
 

LICEUL SPECIAL „MOLDOVA” TÂRGU FRUMOS  

 

COMUNICAT DE PRESĂ 

Liceul Special Moldova Târgu Frumos în parteneriat cu Inspectoratul 
Școlar Județean Iași găzduiește etapa națională a Concursului pentru 

Elevi cu Deficiențe de Vedere, sub egida Ministerului Educației și 
Cercetării  

TÂRGU FRUMOS, 21 Martie 2026 – Liceul Special „Moldova” Târgu Frumos în 
parteneriat cu Inspectoratul Școlar Județean Iași anunță cu onoare desfășurarea, în 
perioada 15-18 aprilie 2026, a etapei naționale a Concursului Național pentru Elevi 

cu Deficiențe de Vedere. Evenimentul, coordonat direct de Ministerul Educației, 
reprezintă cea mai importantă platformă de afirmare a potențialului academic și 

uman pentru elevii cu deficiențe senzoriale din România. 

O tradiție de aproape patru decenii în slujba educației speciale, devenit deja o 
tradiție, acest concurs a fost inițiat în anul 1987 la Buzău, din dorința Asociației 
Nevăzătorilor din România și a școlilor de profil de a crea un cadru de afirmare 
pentru acești tineri. Începând cu anul 2010, competiția se desfășoară sub egida 
Ministerului Educației, fiind organizată anual, prin rotație, de cele șapte instituții de 
învățământ special din țară (Arad, București, Buzău, Cluj-Napoca, Iași/Târgu Frumos 
și Timișoara). Ediția din acest an beneficiază de expertiza unei Comisii Centrale 
coordonate de Consilier, Ministerul Educației și Cercetării Mihaela-Carmen BALACI, 
Conferențiar Universitar Doctor Oana DĂNILĂ, inspectori și profesori de elită din 
toate centrele naționale. 

Evenimentul pune în lumină rolul vital al școlilor de profil pentru 
accesibilizarea informației și a spațiului public pentru persoanele cu dizabilități de 
vedere. Prin utilizarea sistemului Braille și a tehnologiilor asistive, aceste instituții 
transformă mediul educațional într-unul incluziv. Popularizarea nevoilor specifice ale 
persoanelor cu dizabilități de vedere este esențială pentru ca societatea să înțeleagă 
importanța resurselor de mobilitate și integrare. 

Mesajul central al acestei ediții este unul dedicat demnității și puterii de 
autodepășire. Educația adecvată nu este doar un parcurs școlar, ci factorul decisiv 



care transformă vulnerabilitatea în resursă și potențialul latent într-un destin împlinit. 
Un copil cu dizabilități vizuale care beneficiază de o școlarizare adaptată și de un 
mediu educațional incluziv încetează să mai fie definit prin limitările sale, devenind 
un cetățean activ, autonom și valoros pentru întreaga comunitate. 

Elevii și absolvenții noștri sunt dovada vie că dizabilitatea nu este un obstacol 
în calea excelenței. Ei demonstrează zilnic că pot construi vieți remarcabile, 
profesând cu succes ca muzicieni, profesori, artiști, jurnaliști, șahiști de performanță 
sau lideri în mediul de afaceri. Acest concurs reprezintă mai mult decât o competiție 
academică; este scena pe care acești tineri își afirmă nu doar competențele, ci și 
talentul, creativitatea și dorința neobosită de a contribui la frumusețea și progresul 
societății. 

Excelența și buna desfășurare a acestui eveniment de anvergură sunt 
garantate de o colaborare armonioasă și solidă între instituțiile fundamentale ale 
educației și societății civile: Universitatea ALexandru Ioan Cuza, Inspectoratul Școlar 
Județean Iași, Consiliul Județean Iași, Asociația Nevăzătorilor Iași (ANR Iași), 
Primăria Târgu Frumos, unitățile de învățământ special din județul Iași, Asociația 
Profesională Bastonul Alb Moldova și Sindicatul Spiru Haret. 

Această forță instituțională este dublată de viziunea și generozitatea 
partenerilor noștri din mediul privat, care au înțeles că investiția în educația specială 
reprezintă o investiție directă în demnitatea umană. Adresăm mulțumiri speciale 
sponsorilor principali, BCR și Eki-Sam Group, a căror implicare strategică este 
dublată de sprijinul valoros oferit de companiile Poftă de Dulce, Trattoria, 
Kosarom, RC Star, TacTac, Zinaida Caragea și ceilalți parteneri locali. Contribuția 
acestora depășește sfera financiară, devenind un mesaj de solidaritate autentică ce 
permite organizarea manifestării la cele mai înalte standarde, oferind elevilor un 
context de concurs care să îi onoreze și să îi inspire în egală măsură. 

Momentele cheie – Deschiderea Oficială (15 aprilie) și Festivitatea de 
Premiere (17 aprilie) – vor fi găzduite la Complexul „Coroana” din Războieni, un 
cadru festiv dedicat celebrării performanței și socializării. 

PROGRAMUL MANIFESTĂRII 

Miercuri, 15 Aprilie 2026 

●​ 12:00 – 15:00: Primirea delegațiilor din țară. 
●​ 17:00: DESCHIDEREA FESTIVĂ – Locație: Complex „Coroana”, Războieni. 

Joi, 16 Aprilie 2026 

●​ 09:00 – 12:00: Probele Scrise (Limba și literatura română, Matematică, 
Istorie, Geografie, Limba engleză). 



●​ 09:00 – 13:00: Program Cultural (Excursii): Pentru profesorii însoțitori și 
elevii care nu participă la probele din această zi, sunt organizate vizite la 
obiective turistice locale: Situl Arheologic Cucuteni, Castelul Miclăușeni, 
Palatul „Al. I. Cuza” Ruginoasa și alte repere istorice din județul Iași. 

Vineri, 17 Aprilie 2026 

●​ 09:00 – 12:00: Probele Practice (Tehnologia Informației și a Comunicării – 
TIC și Citire rapidă și corectă Braille). 

●​ 09:00 – 12:00: Continuarea programului de vizite turistice pentru restul 
membrilor delegațiilor. 

●​ 14:00 – 16:00: Afișarea rezultatelor și soluționarea eventualelor contestații. 
●​ 18:00: FESTIVITATEA DE PREMIERE ȘI GALA DE ÎNCHIDERE – Locație: 

Complex „Coroana”, Războieni. 

Sâmbătă, 18 Aprilie 2026 

●​ Plecarea participanților/ Vizitarea orașului Iași 

Liceul Special „Moldova” Târgu Frumos invită mass-media să promoveze 
acest exemplu elocvent de sprijin al comunității pentru succesul elevilor cu nevoi 
speciale. Conducerea unității stă la dispoziția jurnaliștilor pentru interviuri și declarații 
la locația evenimentului. 

Persoană de contact: Prof. Cătălin Constantin CONDREA – Director  

Tel: 0753 559 814 | E-mail: condreacatalin@yahoo.com 

 
 
 
             


	Liceul Special Moldova Târgu Frumos în parteneriat cu Inspectoratul Școlar Județean Iași găzduiește etapa națională a Concursului pentru Elevi cu Deficiențe de Vedere, sub egida Ministerului Educației și Cercetării  
	TÂRGU FRUMOS, 21 Martie 2026 – Liceul Special „Moldova” Târgu Frumos în parteneriat cu Inspectoratul Școlar Județean Iași anunță cu onoare desfășurarea, în perioada 15-18 aprilie 2026, a etapei naționale a Concursului Național pentru Elevi cu Deficiențe de Vedere. Evenimentul, coordonat direct de Ministerul Educației, reprezintă cea mai importantă platformă de afirmare a potențialului academic și uman pentru elevii cu deficiențe senzoriale din România. 
	PROGRAMUL MANIFESTĂRII 

